

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Martes 17 de Julio de 1.928

Número 22.466

Comienza el calvario

Si, ya empezó Cristo a padecer; ya comienza el calvario de los productores de uva en nuestra comarca, que supieron crear la mayor riqueza agrícola almeriense, y cuyos intereses necesitan de mayor defensa que la que hasta aquí se les ha prestado. Todo el año pendiente de las parras, viendo el modo de desterrar las innumerables epidemias que sobre ellas se ceban, abonándolas, labrándolas, con el azufre y sulfato previniendo el mildiu y la ceniza, y, por último, impotentes ante el apedreo que, merced a los calores que se están padeciendo en esta primera quincena de Julio, es bastante fuerte, pues llega en algunas regiones a cocerse muchos granos.

Después de esos esfuerzos inauditos, de tantos gastos, más remarcables por los años malos anteriores, el aludido calvario se acentúa más desde los primeros embarques hasta los últimos. Tiempo de zozobras, de vacilaciones, en que el presente y el porvenir, como en juego de azar, se pone en una carta: en la venta que los barriles puedan tener. Ella dependerá de lo que quiera el comprador en primer término. Influirán seguramente mil circunstancias que no se pueden evitar y otras que sí; la acumulación del fruto en los mercados, que el vapor vaya cargado de cebollas, que sea indirecto, que los barriles se coloquen cerca de la maquinaria y no tengan la ventilación debida, y, por último, que la muestra se presente sana o picada, aunque el resto de la partida sea diferente.

Hemos comparado siempre la situación del productor con la del jugador que expone su capital sobre el tapete verde; pero creemos que es aun más complicada la de aquel que la de éste. El acierto del último depende de una carta, el del primero de varias. Y ello no tiene remedio; por lo menos fué, es y seguirá siendo este calvario el que recorrió, recorre y recorrerá el productor de nuestras uvas, según la experiencia demuestra.

Y luego, cuando por fortuna todas esas cartas vienen bien, cosa bastante rara y anómala, se dice: ¡qué suerte la del productor que

tomó tantos miles de pesetas!, como si ellas no hubiesen costado, además de los sacrificios pecuniarios, ese inúmero de padecimientos morales, capaces de enfermar el corazón más vigoroso de la tierra.

Más, todo es acostumbrarse a estas luchas, y ahí teneis a miles de productores con una energía digna de mayor premio, uno y otro año tratando de vencer dificultades que, lejos de aminorarse, van creciendo, amontonándose y haciendo el vivir de los creadores de esa riqueza insostenible. ¡Qué pocos son los que logran una fortuna saneada con sus uvas. Se nos dirá entonces por alguien, desconocedor de las condiciones en que se desenvuelve nuestra agricultura, ¿cómo es que en vez de disminuir aumenta el número de productores? Solo tiene una explicación esto que parece una anomalía, y es: que la falta de agua para nuestras tierras impiden la variación de cultivos. Además, la esperanza, ese áncora de ilusiones, hace seguir arrastrando las penalidades infinitas. El año fué malo, pues a esperar otro bueno; y así hasta que la muerte acaba con todos esos sueños de ganancias.

Ahora comienzan las predicciones. ¿Será buena o mala la actual campaña? ¿Cuánto fruto se exportará? ¿Será mayor o menor que el año anterior? Todas estas cosas quisiéramos saberlas por anticipado. Más, el porvenir es un libro cerrado, que, a lo mejor, al leer cuando llega a su lugar la página que ha de contestar categóricamente, resulta que responde a esas anticipadas predicciones, precisamente lo que menos se podía esperar. Hay quien se cree poseedor de estos secretos, pero es gana que tienen de demostrar una suficiencia que no la podrían lograr los magos del porvenir.

Ahora comienza el calvario, señores productores, es lo único que se les puede decir. A esperar la carta buena o mala.

HACIA EL MAR

El pasado domingo, como el anterior, nuestra playa presentaba animado aspecto, pues las gentes acudieron a ella en busca de las frescas brisas. En el balneario «Diana» hubo concierto, y como siempre sucede, la gente acudió presurosa a oír la música.

A este se debió que en el Parque la tarde fuera desanimada. Ya no se contentan los almerienses con ver el mar desde lejos, sino que acuden a sus orillas.

Especialmente la grey infantil pasa mejor rato jugando en las frescas arenas, respirando un aire puro, casi desnudos, que no enfundados en sus trajecitos de día de fiesta, cuidando de no es-

tropear sus zapatos y yendo de uno a otro lado en correcta formación, muy aburriditos.

En el Parque, además de no concurrir mucha gente, se notaba una gran cantidad de polvo que levantaban en el paseo toda clase de vehículos, lo cual, además de ser incómodo, no es muy bueno para la salud. Mientras no se realice la mejora de regar abundantemente los paseos con la máquina que va a adquirir la Junta de Obras del Puerto, no se quitará el polvo de aquellos deliciosos lugares, que tanto molesta al público y emporca a los árboles y plantas.

Hay que buscar ahora la playa abierta, espectáculo siempre igual, pero siempre variado, que atrae y encanta.

Nuestras crónicas

Modas y novedades de la ciencia

Tres cuartos de siglo, poco más o menos, hace por ahora que el mono, este curioso ejemplar de la escala geológica que tanto ha preocupado y dado que hablar en todo tiempo a los naturalistas y a los sabios de todo el mundo, se puso, por decirlo así, de actualidad y de moda.

Ocurría esto allá por el año cincuenta y tantos del pasado siglo, cuando el ilustre médico y naturalista inglés Carlos Darwin escribió su famosa obra «El origen de las especies», lanzando a la curiosidad y a la discusión del mundo científico su atrevida y original hipótesis acerca del origen y descendencia de la especie humana.

Mucho tiempo, durante varios años seguidos, vinieron ocupándose de este trascendental asunto todos los intelectuales y hombres de ciencia de la tierra. En el transcurso de ellos tanto se habló y se escribió sobre el tema, y tanto se dijo acerca del mono y de aquellas numerosas y diversas variedades que constituyen su especie, que sus costumbres, sus hábitos, sus habilidades y, en general, todo aquello que de cerca o de lejos se refiere a la vida de los atropoides, llegó a ser del dominio público gracias a esta intensa labor de vulgarización científica.

Pero después pasaron los años; la gran polvareda que levantarán las audaces teorías darwinianas en el mundo de la ciencia fué poco a poco apagándose, y poco a

poco también se fueron olvidando por las gentes aquellas eruditas y acaloradas discusiones mantenidas con el mayor ardor y entusiasmo, en el libro y en la Prensa, por los más ilustres intelectuales de la época.

Hacia ya, como decimos, bastantes años que nadie se acordaba del inteligente y curioso cuadrúmano, cuando hé aquí, que no hace muchos años, un buen día, de pronto y del modo más extraordinario e impensado, los sensacionales y extraños experimentos de un médico ruso, el célebre doctor Woronof, vuelven a colocar sobre el tapete y se hace que se fije de nuevo la atención de naturalistas, médicos y sabios sobre el chimpancé, el gorila, etc., etc., sobre todas las especies en general de monos conocidos, que de esta manera vuelven a recobrar por algún tiempo, su perdido privilegio de actualidad y de moda.

Verdad es también que esta conquista de tal actualidad, debido al gran interés y a la curiosidad que en un principio despertaron entre los sabios y en general entre las gentes los experimentos del célebre Woronof, ha pasado muy pronto, pues que muy pronto también se ha visto y se ha confirmado que, desdichadamente, los resultados de tales experimentos, y que en un principio se creyeron magníficos y sorprendentes, no pasaban sin embargo de la categoría de ilusiones, muy disculpables, por cierto, en un

Lea usted

“La Crónica Meridional”

trabajador tan experimentado y erudito como lo es el insigne descubridor del método de rejuvenecimiento por medio de los injertos.

Pero en fin, si la actualidad de tal asunto va pasando y olvidándose también poco a poco, de igual modo que se olvidó la teoría darwiniana, hé aquí también que al mismo tiempo que esto ocurre, otras nuevas y muy interesantes oportunidades, no menos importantes por cierto que aquellas, contribuyen de nuevo a que por una vez más y quizá tal vez ésta, mostrando los sabios por ello un interés y una curiosidad como jamás mostraron, que los simios y sus diversas variedades vuelven a constituir una interesantísima y curiosa novedad científica.

Efectivamente, si los experimentos del ilustre doctor Woronof pueden considerarse, al menos por ahora y mientras éstos no se perfeccionen y modifiquen, casi fracasados, en cambio a estas mismas horas y aun en estos mismos y precisos actuales momentos se están realizando y llevando a cabo en París, y en el Instituto Pasteur de esta ciudad, los más curiosos e importantes experimentos en las diferentes variedades de simios que hasta hoy son conocidas; experimentos relacionados con la curación de diversas enfermedades contagiosas que hoy en día son un terrible azote de la Humanidad, y las cuales, debidas a varias y diferentes dificultades que no eran, ni mucho menos, tan fáciles ni factibles de resolver como puede creerse, no habían podido hasta ahora llevarse a la ejecución, y a la práctica.

Sabido es, en efecto, cómo muchas de estas enfermedades infectocontagiosas, peculiares y características de la especie humana, no son inoculables ni transmisibles sino a los monos, y entre estos antropóides, algunas de ellas, muy especialmente a ciertas y determinadas de sus variedades; variedades que, por decirlo así, dentro del género pudiéramos llamar superiores, y las cuales, por su misma superioridad y estar más próximas y vecinas a la especie humana, son más susceptibles, por esto mismo quizá, de contraer las mismas enfermedades, con igual intensidad y virulencia, que los hombres.

Así, pues, actualmente y con objeto de llevar a cabo estos interesantes y trascendentales experimentos de microbiología práctica, como son por ejemplo los de la vacunación antituberculosa, los de la sifilitica, etc., es necesario procurarse ejemplares de monos que sean, tanto en calidad como en cantidad, suficientes para realizarlas.

Ahora bien; la mayoría de las gentes profanas desconocen e ignoran en absoluto las grandes dificultades que existen para procurarse esta clase de animales, dificultades de las que incidentalmente hemos hecho antes mención, y el hablar de las cuales exige por sí solo un espacio de que hoy no disponemos.

MUÑOZ ANTUÑANO.

REFLEXIONES CALLEJERAS

La calle es un libro abierto, lleno de notas fuertemente pintorescas. En él podemos leer muchas cosas insospechadas. A toda luz y en plena vía pública, la vida tiene una cara de rasgos muy varios u opuestos a los observados en los interiores más concurridos.

La alegría de vivir, parece al pronto, estar en la calle, y no es así. Ahí está el bulle bulle, la extrinsecia, la inquietud. El muñeco humano, va siempre cargado de afanes, de ansias mal contenidas; lleva, sin poder disimularlo, el fardo de sus agobios diarios que le aleja de la alegría sana. Quizas algún raro afortunado, algún elegido, la lleva en el alma como un don precioso.

La calle, río caudaloso o cauce angosto por donde pasa, rueda y se desliza todo disimulo, toda mentirosa apariencia, gesto de tragedia para llorar o para reír, pone muchas cosas al descubierto, que mueven a indignación o provocan la carcajada.

La calle es implacable con el indumento descuidado.

El traje de buen corte, el vestido pinturero, influye de tal modo en el individuo que lo lleva, que le hace andar de un modo distinto al que es en él habitual. Hay quien vive en la «rua» todas sus horas, como perro sin casa, y quien la esquivo y de raro en raro la frecuenta, temeroso de su luz y de los ojos curiosos que desde ella todo lo avizoran y escuchan.

Hay quienes caminan como al compás de una música, marcando un ritmo, y quienes pasan como empujados, como a empellones, con andar torpe. Son los primeros, de seguro, aspirantes a músicos de bandas militares. Los segundos son los sordos del caminar. Ello es que la armonía y el desentono pasean su gracia o su torpeza por la vía pública.

Desde nuestro puesto de observación, tenemos que soportar las acometidas de los vendedores ambulantes y la variedad, no escasa ni menos agresiva de los pobres limosneros: desde el pobre vergonzante hasta el pobre desvergonzado; y aunque el estilo no es el pobre, cada pobre tiene su estilo; vive de él y del que lo aguante.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Posetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños hasta 2 años nro gratis con familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante, a parte entero.

Infórmese al consignatario LUIS GAY PADILLA.-ALMERIA

Algunos rostros de los viandantes, su actitud, su manera de caminar, nos revelan que no van a ninguna parte, que andan y anduvieron sin rumbo. Son siluetas inconfundibles de desorientados, tal vez sin ventura, muestra patente de todo el tedio y la incertidumbre que es capaz de albergar el alma humana.

Pasa una madre con su pequeño a rastras; el chiquillo se resiste a andar. La madre le castiga duramente; aumenta el llanto y los alaridos del nene y redobla ella también su tarea de golpearlo. Hay quien la increpa.—Es mi hijo—dice fiero.—O lo que es lo mismo, porque es mi hijo, tengo derecho a ser cruel e inhumana.

Habría que buscar un medio de proteger a los niños y defenderlos de la barbarie de sus propios padres.

Y dejo mi puesto y mis reflexiones callejeras para otro día. El calor enerva y es enemigo de ahuyentar nuestra atención hacia personas y cosas.

A FERNANDEZ NAVARRO

ZOTAL

Mata moscas, hormigas y chinches.

Laboratorio ZOTAL—SEVILLA.

Todo es relativo

La ola de calor que estos días pasados se dejó sentir en España y que todavía colea, se conoce que ha sido general en toda Europa.

Noticias de Londres dicen que se ha dejado sentir un calor asfixiante, hasta el extremo de haberse dado casos de insolación, por haber marcado el termómetro la temperatura de treinta grados a la sombra.

Si con esta temperatura se quejan los ingleses del calor, ¿qué sería si estuvieran padeciendo, como en Córdoba, Sevilla y Jaén, la de cuarenta y un grados? Ya estuvieran fritos todos los ingleses. En la vida todo es relativo.

El presente número ha sido visado por la censura

UNA SUSCRIPCION

Para fomento del turismo

Siendo elemento importantísimo para la riqueza de un país, el desarrollo del turismo, el Patronato de Almería, a propuesta del vocal presidente de la Ponencia del Turismo en Almería, don Rodolfo Lussnigg, ha resuelto la publicación de un preciosísimo folleto, ilustrado con magníficas fotografías, planos de la capital y de las carreteras de la provincia, con texto en español e inglés, en el que se popularizan las bellezas extraordinarias de nuestra muy amada ciudad.

Se está haciendo una tirada de 20.000 ejemplares, la mitad de cuyo coste de 3.500 pesetas será reunida por suscripción voluntaria entre las principales personas, a las que a este efecto se ha requerido. Y para satisfacción de todos, publicamos y publicaremos las listas de los señores suscriptores y cantinades conque se proponen contribuir. Los señores que quieran adherirse a esta obra que ha de redundar en beneficio de toda la capital, pueden mandar su adhesión a la ponencia del Turismo, Paseo del Príncipe, 20, Almería.

Hé aquí la primera lista:

Don José Romero Balmas, 50 pesetas; don Gervasio Losana, 25; don Benjamín Restoy, 25; don Francisco Guillén Felices, 25; don Jesús de la Riva, «La Verdad», 50; don Rodolfo Lussnigg, 100; Asociación de Fondistas, 50; don Manuel Maldonado, Hotel Continental, 25; don José Jurado, Hotel La Perla, 25; don José Felices, Hotel Central, 25.—Total: 490 pesetas.

UN INCENDIO

Vagones que arden

En el tren mixto número 254 de la línea de Lorca a Baza, se ha producido un incendio yendo el convoy en marcha por el kilómetro 115x800, entre las estaciones de Caniles e Hijate.

Se incendiaron tres vagones de mercancías, que quedaron totalmente destruidos, calculándose el importe de las pérdidas en cien mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

En el resto del tren no hubo novedad.

Casa Segado

PASEO DEL PRINCIPE, 36

Ventiladores de superior calidad y garantía

Consulte precios

Aparatos comedor y gabinete desde 15 pesetas.

Abonos de luz y timbre por 1'25 pias.

Para la feria

La Comisión de Festejos parece ha decidido contratar al Hombre Mosca que tan arriesgados y emocionantes experimentos ha efectuado recientemente en Barcelona. También se firmará en breve el contrato con el señor Fernandez Moreno, paracaidista y del aviador señor Hermida.

El empresario de toros señor Mendez, llegará hoy para ultimar definitivamente el cartel de las próximas corridas.

Es muy probable la organización de un vapor-botijo de Melilla Almería, incluyendo en el precio del pasaje la ida y vuelta y los gastos de estancia, toros, etc.

Los carteles anunciadores y los programas de mano, han sido encargados al señor Ventura Traveset, de Granada, siendo los bocetos originales de los artistas señor Marquez, de Granada y señor Martínez Puertas, de Almería.

La Comisión ruega por nuestro conducto a los señores comerciantes que tienen suscritas cantidades para los festejos, hagan efectivos los recibos porque la lentitud en la recaudación puede originar la supresión de algunos festejos de los de mayor atracción, ya que la citada Comisión no puede adquirir compromisos que luego le puedan ocasionar dificultades para cumplirlos.

VAPORES FRUTEROS



Para **LIVERPOOL** directo

El rápido y conocido vapor DAGMAR, llegará el viernes 20 de Julio actual, saliendo el 21 fijamente.

Para informes: ROMERO MONCADA, PRINCIPE 42.

(Este vapor está autorizado por la Cámara Oficial Uvera).

NECROLOGIA

Ha subido al Cielo a la edad de tres meses, el angelical niño Manuel Jesús López Gutierrez, hijo de nuestro estimado amigo el oficial de Telégrafos de este Centro don Manuel López García, a quien como a la demás familia, enviamos el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

Nuestro estimado amigo don Cecilio Cobo Bascuñán, envía por nuestro conducto a cuantos se dignaron asistir al sepelio del cadáver de su malogrado hermano don Emilio, el testimonio de su eterna gratitud por tan señalada prueba de amistad.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 16

Primo de Rivera y Callejo, a Valladolid

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera marchó ayer a Valladolid, acompañado del ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Dicen que llegaron a las diez de la mañana, esperándoles las principales autoridades y muchas comisiones.

A poco de llegar, se trasladaron a la Academia Militar, donde se rezó una misa de campaña, y terminada ésta el señor Primo de Rivera hizo entrega de los Reales despachos a los alumnos que terminaron la carrera.

El señor Primo de Rivera pronunció una patriótica alocución, diciendo, entre otras cosas, que hubiera deseado haber hecho entrega de los despachos en todas las Academias pero sus muchas ocupaciones le obligaron a limitarlo a la de Valladolid, donde su hijo lleva el nombre glorioso de su hermano don Fernando, que hizo honor a su nombre, obteniendo un puesto preeminente en los nuevos oficiales de armas. Felicitó a los nuevos oficiales, diciendo que cada uno debe amar a su arma, pero sin exclusivismos, anteponiendo la Patria al Ejército; que este cada día tiene una más alta labor social que cumplir y que el paso rápido de los soldados por los cuarteles impone mayor intensidad de labor de la oficialidad, porque el ciudadano al pasar por las filas se limita a ratificar el deber constitucional de servir a la Patria con armas.

La Patrona de los marinos

Los marinos residentes en esta corte, han festejado hoy el día de la Patrona la Virgen del Carmen.

También fué bendecido el nuevo edificio destinado al ministerio de Marina, concurrendo al acto el señor Primo de Rivera, varios ministros, auto-

ridades de diferentes ramos y numerosas damas.

La bendición fué hecha por el Patriarca de las Indias.

En el patio se dijo una misa, cantando uno de los soldados la Salve.

Después formaron las fuerzas de marinería e Infantería de Marina.

Por la tarde se celebraron diferentes festejos en el ministerio viejo.

El nuevo comenzará a funcionar en el mes de Enero.

De veraneo

A fines de la semana actual marchará el ministro del Trabajo señor Aunós a un balneario del Norte, en donde pasará quince días.

Accidentes automovilistas

En la carretera de Rozas ha volcado hoy el automovil del matador de toros Martín Agüero. Este resultó ileso y su hermano Manuel herido.

También en la carretera de Aragón, un automovil chocó con una camioneta a causa de haberle deslumbrado otro auto. Resultaron cinco heridos.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en Madrid, el exsargento don Bernardo Mata, que se hizo célebre cuando la sublevación del general Villacampa.

Otro accidente

En el camino de Puerta de Hierro, un tranvía ha arrollado hoy a la niña de cuatro años de edad, Carmen Martínez, la que quedó destrozada.

BOLSA

Madrid, 16

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	75'60
Id. 5 % amortizable	95'50
Idem 4 % idem	87'50
Banco de España	587'00
Español de Crédito	440'00
Tabacalera	233'00
Londres a la vista	29'50
París a la vista	23'85
Dólar	6'07

De aviación

Madrid, 16.

Aterrizaje forzoso

A causa de sufrir averías en el motor, aterrizó en Monte Hermoso (Cáceres) uno de los aparatos que forman parte de la escuadrilla militar que procedía de Ciudad Rodrigo.

El capitán Rueda que lo pilotaba y otro que le acompañaba, resultaron ilesos.

Accidente aéreo

Se ha recibido un despacho de Burgos dando cuenta que a un aparato de la escuadrilla Gomez Jordana tripulado por el capitán Llop y el mecánico don Antonio Guzmán, se le averió el motor, enfilando por esta causa para el río Arlazon.

Al llegar tropezó con un hilo telefonico que cruzaba sobre el río, cayendo a éste.

Enseguida se les prestó auxilio, encontrándose a los dos aviadores que estaban dentro de la cabina; el señor Llop con numerosas heridas en la cara y piernas y el mecánico con muchas contusiones.

Los dos ingresaron en el hospital militar.

Trabajos de auxilios

Telegrafian de Moscou, que el rompehielos «Krassin», después de recoger a Chochonouski, regresará a la bahía de Advent para desembarcar a los supervivientes del dirigible «Italia».

Anoche se encontraba a tres millas de donde se halla el grupo de Chochonouski.

El vapor «Braganza» ha enviado un trineo para recogerlos

PERPEN

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS

RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino
Puerta de Purchena, 1, pral., letra



SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Jorgina López de Araez,

QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN LA VILLA DE FIÑANA EL DIA 18 DE JULIO DE 1926

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Araez; sus hijas Jorgina, Carmen y Elisa; madre política doña Elisa Pacheco; hermanos doña Carmen, doña Fernanda, doña Aurora y don Juan María; tios, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 18 de los corrientes en la capilla del Sagrario de la Catedral, en la del Hospital provincial, en la iglesia de Santo Domingo con jubileo, siendo la mayor a las once, y en la de la villa de Fiñana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. señores Obispos de Almería, Murcia, Mallorca, Guadix y Barbastro se han dignado conceder las indulgencias acostumbrada.

Del Ayuntamiento

Sesión extraordinaria de la Comisión permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer a la una de la tarde sesión extraordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Gomez de Talavera, Sanchez Ulibarri, Puig, Abellán, Zárate y Garcia Oliver.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Pliego de condiciones del proyecto para las obras de abastecimiento de aguas a la barriada de Jaruga.

El señor Sanchez Ulibarri, insistió en su criterio de que todas las obras se realicen por administración, pero ya que esto no lo conseguía, que se extremara la vigilancia de aquellas y que se hagan con todas las condiciones que señala el pliego. Extendiose en otras consideraciones, entre ellas la de que mientras se realizan las obras de referencia, se adquiera el agua de los pozos «Arturo» y de los señores Góngora o Conte.

El señor Alcalde contestó que según el Estatuto, no hay más remedio que anunciar las obras a subasta.

El señor Navarro de Haro expuso que no hay tubería ni depósitos construidos para las aguas y por tanto no podían estas adquirirse.

Quedó aprobado el proyecto y que se anuncie la subasta con urgencia.

—Recaudación del arbitrio sobre barriles de uva durante la próxima campaña.

(Le fué adjudicada al gestor de la recaudación de las carnes frescas y saladas por el 2 por 100).

Seguidamente se levantó la sesión.

Mañana a las cinco de la tarde celebrará sesión ordinaria la misma Comisión permanente.

Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

NOTAS MINERAS

Un polvorín

El señor Gobernador civil ha autorizado a don Luis Soria Hernandez, para que instale un polvorín en el paraje Tajos del Barranco de Alcora, con destino a la explotación del grupo minero de Alcora, de los términos de Padules y Canjayar.

Operaciones

Se ha señalado el día 26 del actual mes, para que den comienzo las operaciones de reconocimiento por esta Jefatura de Minas, en los registros «Buena Fé» y «Torre Alta», del término de Nijar.

Registros cancelados

Han sido cancelados los registros mineros «La Fé», del término de Felix; y «Oro», «Buena Suerte», «El Tesoro» y «Estrella de Oro», de Nijar.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

NUEVO

— OLDSMOBILE —

REFORMADAS TODAS LAS CARACTERISTICAS

Usted podrá comprar un coche más caro, pero no mejor

Solicite una prueba y convénzase

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY SURIA

BULEVAR, 56.—ALMERIA

NOTA OFICIOSA

Junta provincial de Abastos de Almería

De orden del señor Gobernador Presidente, se interesa se inserte en el periódico de su digna dirección, que con motivo de visitas giradas por los señores Inspectores de esta Junta, se ha notado que el pan que se reparte a domicilio está falto de peso, y que por lo tanto se debe interesar del público en general que al verificar esta compra sea repesada y si se notara falta se ponga en conocimiento de esta Junta para la sanción a que hubiera lugar.

Almería 16 de Julio de 1928.— El Secretario de la Junta, JOSÉ DIAZ.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio por falsedad

Ante el tribunal de la sala primera se celebró ayer la vista de un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastian, por un delito de estafa, quedando concluso para sentencia.

Condenados

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 41 de 1928, del juzgado del distrito de

la Audiencia, condenando al procesado Juan Ramirez Rodriguez, como autor del delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa y pago de costas.

Tambien el de la Sala segunda ha fallado la causa número 28 de 1922, del juzgado de Vera, condenando al procesado por el delito de coacciones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 29 de 1928, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Cuadrado Garcia, sobre raptó.— Abogado, don Baldomero Garcia Oliver; procurador, don Antonio Bascaña.

Sección segunda.— Vista de causa número 6 de 1928, del juzgado de Canjayar, contra Policarpo Utrera, sobre tenencia de armas.— Abogado, don Manuel Rus; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de incidente de apelación de causa número 25 de 1927, del juzgado de Berja, por el delito de incendio.— Abogado, don Manuel Esteban; procurador don Fernando Escobar.

Antonio Fornieles OCULISTA

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.
Navarro Rodrigo 6.—Consulta de 11 a 1

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Fernando Garcia Carvajal, Josefa Sevilla Velchi y Dolores Jurado Morano.

DEFUNCIONES.— Manuel Jesús López Gutierrez, de tres meses, de meningitis supurada; Antonio Garcia León, de 15 meses, de gastroenteritis, y Trinidad Gil Ortuno, de 85 años, de asistolia cardiaca.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Maria Magdalena Salas Belmonte.

DEFUNCIONES.— Carmen González Vera, de 17 meses, de raquitismo y Josefa Montesinos Camacho, de 17 años, de angina de pecho.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

SOSTENES PARA PARRALES

OBISPO ORBERA, 21

RELIGIOSA

En honor de la Virgen del Carmen

Como oportunamente anunciamos, han comenzado las fiestas organizadas por la Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, en la iglesia de San Sebastián, en cuyo distrito se venera esta imagen que cuenta con muchos devotos.

La novena comenzó en la tarde de anteayer, predicando el canónigo de la Catedral don Francisco Roda Rodríguez, que goza justa fama de elocuente orador sagrado.

En la noche de dicho día, se quemó en la Puerta de Parenena un bonito castillo de fuegos artificiales en honor de la Virgen del Carmen, presenciando la fiesta numeroso público y asistiendo la banda de música del Ayuntamiento.

Ayer mañana, a las diez, se celebró una solemne función en honor de la venerada imagen. Patrona de los Marineros, concurriendo las autoridades de Marina y numerosos devotos.

En la Comandancia de Marina ondeó el pabellón nacional y los balcones fueron engalanados con colgaduras.

También todos los buques surtos en la bahía, aparecían empavesados.

La tradicional procesión se verificará la tarde del miércoles 25 del actual.

Correos y Telégrafos

Oposiciones a 200 plazas

Se ha publicado un real decreto de Gobernación, convocando a oposiciones para cubrir cien plazas de Aspirantes de Correos y cien de Telégrafos, con el haber anual de 2.000 pesetas.

Podrán tomar parte en estas oposiciones los españoles varones mayores de diez y seis años y menores de veinte, dentro del año actual, que reúnan además las condiciones que se detallan en el citado decreto.

Las instancias solicitando tomar parte en estos exámenes, deberán dirigirse al Director general de Comunicaciones antes de las veinte horas del día 30 de Septiembre próximo.

Para los opositores a Telégrafos se necesitan dos fotografías, tamaño 5 por 4, para identificar la personalidad del solicitante, y para los opositores a Correos, la tarjeta de identidad, antes de realizar los ejercicios.

El sorteo tendrá lugar el día diez de Octubre, en la Sala de exámenes de la Dirección general, a las diez y media, para los opositores a Correos, y a las once y media para los de Telégrafos, publicándose la lista de los opositores admitidos antes del día veinte del indicado mes.

Los exámenes darán comienzo el día dos de Noviembre.

Los opositores que no se presenten en la fecha señalada por el Tribunal, quedarán decaídos de todos sus derechos en esta convocatoria, sea cualquiera el motivo de su no presentación, por no conceverse más que un solo llamamiento.

Los Tribunales serán nombrados en la segunda quincena de Septiembre, y estarán formados por el Presidente y cuatro vocales.

Las oposiciones constarán de dos ejercicios, cuyos programas ya han sido publicados.

Preparación completa para estos ejercicios, que darán comienzo el día dos de Noviembre, por la Academia que dirigen nuestros amigos don Joaquín Rodríguez Boti, oficial de Correos, y don José Chicano Ruiz, de Telégrafos, de cuyos triunfos dan cuenta los numerosos oficiales que ingresaron en estas centrales en convocatorias anteriores.

Invierno y verano

En todas las épocas del año el salchichón «Torra» se conserva igual; por eso es un embutido de primer orden.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Ambos», de Ceuta, con carga general.

Idem idem «Santamaña», de Valencia, con carga general y 7 pasajeros.

Idem idem «Alhambra», de Melilla, con carga general y 36 pasajeros.

Idem idem «Enriqueta R.», de Motril, con carga general y 35 pasajeros.

Idem idem «Cabo San Sebastián», de Motril, con carga general y 14 pasajeros.

Balandra «R. Moreno», de Torre Vieja, con patatas.

Pailebot «Maura», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Ambos», para Alicante, con carga general y pasajeros.

Idem «Santamaña», para Melilla, con idem e idem.

Idem «Alhambra», para Alicante, con idem e idem.

Idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con idem e idem.

Idem «Cabo San Sebastián», para Cartágena, con idem e idem.

Idem «S. A. C.», para Cabo de Gata, en lastre.

Idem sueco «Industria», para Barcelona, con madera.

Balandra «R. Moreno», para Alicante, con adoquines.

Pailebot «Maura», para Málaga, con carga general.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

«La Farsa»

Siempre atenta a ofrecer a sus lectores las obras recientemente estrenadas, esta notable publicación inserta en su último número la deliciosa comedia de Marchand, adaptada al castellano por Cadenas y Gutiérrez Roig, «Mi padre no es formal».

Lo interesante del asunto y lo ingenioso del diálogo hacen de esta comedia una obra representativa del teatro francés, que se hizo más de 300 noches en París; y al ser adaptada al castellano, no ha perdido nada de su interés y su gracia original.

«Gutiérrez»

publica esta semana el «schottis» ¡Gutiérrez!, lo más castizo hecho hasta el día. La música es de los afamados compositores Gardey y Oliveras, y la letra del ilustre escritor señor García Padilla.

Cuando lo escuché por primera vez el ilustre jefe del Negociado de Incobrables, estampó en el suelo el sello del Negociado y se pasó una hora girando sin salirse del «Dirección general, etcétera», ¡Un verdadero éxito!

En el número, que es verdaderamente notable, figuran las acostumbradas historietas de López Rubio y Mihura; artículos de Miguel Santos y Jardiel Poncela;

la página de la mujer del Conde Enrico di Borsalino, y dibujos y artículos de sus asiduos colaboradores.

PARA LLEVAR AL CAMPO

Los acreditados dulces helados de Turrón y Cassata Romana que elabora el CAFE COLON.

De Instrucción pública

Reingreso en el escalafón

Se confirma la doctrina de que los maestros incursos en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública, al concederles el indulto y volver al servicio de la enseñanza, sólo pueden figurar en el escalafón de derechos limitados mientras no ganen plaza por oposición y recuperen la plenitud de derechos.

Concurso para maestros

La Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, anuncia el siguiente concurso:

a) Se concederán: un premio de 500 pesetas, un segundo de 250 y un tercero de 150 a los tres mejores estudios que se presenten por los maestros y maestras, tutores de las Ligas o Legiones de Condad españolas, directores de las Secciones Juveniles de la Cruz Roja Española e instructores de los Exploradores de España, sobre el medio de desarrollar entre los niños el amor, protección y respeto a los animales y a las plantas.

b) Los trabajos no deberán tener más de 2.500 palabras, y el Jurado tendrá en cuenta, además de la parte educativa en el ideal de protección, el estilo gramatical y la belleza literaria.

Contra el analfabetismo

El gobernador civil de Huelva ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia para que por las Juntas culturales recientemente constituidas, se proceda durante las vacaciones de verano a la formación de una estadística de los analfabetos existentes en las respectivas jurisdicciones.

OCULISTA

Doctor Manuel Marín Amat
Ayudante DOCTOR MANUEL MARIN
ENCISO (de Madrid).
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.
Paseo del Principe, 46, pral.

Material
fotográfico
y para
Pintura
artística

Extenso surtido en la mejor calidad y a limitados precios.
EUGENIO de BUSTOS
Calle de Granada, 35187
ALMERIA

Número de ocho páginas

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL
TEODORO FERNANDEZ
Oficina 6.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Mauela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

TOROS

Madrid 16

Corrida en Madrid.--Banderillero muerto

Se celebró ayer en Madrid la corrida de ocho toros que había anunciada.

Los toros de Palha (Portugal) resultaron poderosos.

Luis Freg estuvo valiente.

Valencia I, mal.

Carnicerito, superior en uno, concediéndosele la oreja.

Andaluz, mal.

El octavo toro resultó cojo, siendo sustituido por uno de Aleas.

El banderillero Victoriano Ortiz, apodado Zoquita, salió a los medios a correr al toro, pero éste se le arrancó cortándole la salida, enganchándole por el vientre y tirándole a gran altura. Zoquita se llevó las manos al vientre.

Por los monosabios se le llevó enseguida a la enfermería, donde los doctores Segovia, Lanzaret, Castillo, Butron y Asenjo, le reconocieron detenidamente, hallándole sin pulso, por lo que le aplicaron inmediatamente inyecciones de adronalina, lo que le reanimó algunos momentos pero la enorme pérdida de sangre le produjo anemia aguda, falleciendo en la misma enfermería.

La cornada le causó un enorme boquete, rompiéndole las venas más importantes, teniendo la herida 12 centímetros, por donde se le salían los intestinos.

Los matadores acudieron a la enfermería, saliendo impresionadísimo al ver que estaba muerto Zoquita.

Este salía en la cuadrilla de Andaluz, tenía 33 años de edad, vivía en unión de su madre Simona Pascual, de su esposa Salvadora García y de dos hijitos de 4 años y 19 meses, respectivamente. Su esposa se halla próxima a dar a luz.

Zoquita fué repartidor de pan e hizo su aprendizaje en las capeas.

El toro «Vinagre» que mató a Zoquita, no estaba toreado como se dijo en un principio; únicamente había estado mucho tiempo en los corrales; era noble, hasta el extremo que los vaqueros le acariciaban pasándole la mano por el lomo.

El cuñado de Zoquita, Policarpo García, presenció la desgracia.

El Juzgado de guardia se personó a las diez de la noche en la enfermería, haciendo el correspondiente atestado, entregando al cuñado del desgraciado banderillero la medalla que éste llevaba en el cuello y el traje de luces.

El cadáver fué trasladado a las once de la noche al depósito judicial, siendo acompañado por numerosos toreros y amigos.

En la enfermería fueron asistidos también por sufrir contusiones, los picadores Artillerito y Barretina y el banderillero Natalio Ruiz.

En Vista Alegre.--Otros dos toreros heridos de gravedad

En la novillada celebrada ayer en la plaza de Vista Alegre, fué cogido Algabeño II, el que resultó con una cornada gravísima en el muslo, llegando hasta penetrarle en el vientre.

Hubo momentos en que se temió que Algabeño II falleciera, tal era su estado de gravedad. El doctor Lumbreras le practicó la cura, aplicándole inyecciones.

Quedó hospitalizado en la enfermería de la plaza por tener a que se le presente la peritonitis. Le acompañaban los individuos de su cuadrilla.

También el monosabio llamado Vicente Parra, sufrió una cornada grave, no seccionándole milagrosamente la femoral.

En La Línea

Los toros de Gallardo, bravos.

Antonio Marquez, colosal, ganando orejas y rabos.

Cagancho, mal.

Gitanillo de Triana superior. Vicente Barrera superiorísimo, concediéndosele también orejas y rabos.

En Barcelona

En la plaza Monumental se celebró una novillada, lidiándose ocho reses de Palha que resultaron grandes. Dos de ellas fueron condenadas a colocarle la caperuza.

La corrida fué accidentada, ingresando en la enfermería diez toreros heridos, la mayoría leves.

El banderillero Manitas sufrió una cornada de pronóstico reservado.

Faustino Alvaro resultó con una cornada grave en un muslo.

Torquito III valiente. Al entrar a matar se le dislocó la muñeca izquierda, teniendo que pasar a la enfermería.

Litri II muy bien, ganando oreja.

Agudo desdichadísimo; se le echó un toro al corral. Fué abucheado, teniendo a la salida que protegerle la fuerza pública.

En Huelva

En la novillada celebrada en Huelva, el matador Pascasio sufrió una herida de pronóstico reservado.

Morenito fué encarcelado por negarse a matar.

Entierro de un novillero

Hoy ha sido enterrado el novillero Antonio Ruiz, que resultó muerto el sábado en la plaza de Tetuan.

Asistieron numerosos toreros.

Herido mejorado

Dentro de la gravedad ha mejorado el novillero Algabeño II, herido ayer en Vista Alegre.

Hoy ha sido trasladado desde la enfermería de la plaza al Sanatorio de los toreros.

Otro entierro

Mañana será enterrado el cadáver del banderillero Zoquita.

FUTBOL

Madrid, 16

Dos partidos en Barcelona

Ayer se celebraron dos partidos de futbol en Barcelona.

Uno en el Campo de San Andrés, luchando los equipos Unión Sporting San Andrés y Unión Sportiva de Sans, empatando a dos.

El otro partido fué en el Campo del Europa, en honor del jugador Bordoy. Alternaron la Selección Catalana y el primer equipo Europa. El primero hizo cinco goals y el segundo cuatro.

De Provincias

Madrid 16

Tormenta.-Incendios

En Trujillo (Cáceres) se desencadenó ayer una fuerte tormenta.

Cayeron varias chispas eléctricas en las eras de la Huerta de Animas, produciendo incendios en tres de ellas, las que quedaron totalmente destruidas.

Desde Santander

Han comunicado desde Santander, las noticias siguientes: El Vicario Capítular ha administrado la Comunión a la familia real.

El infante don Jaime visitó el Club Náutico.

Reina animación para recibir a los balandros que tomarán parte en las regatas desde Nueva York a Santander.

Viaje del Rey

Dicen de San Sebastián que llegó el Rey a aquella capital, procedente de Londres, siendo recibido por las autoridades.

Seguidamente se dirigió al palacio de Miramar, no concediendo audiencia.

Esta noche marchará a Madrid.

Martínez Auido en Vigo

Participan de Vigo, que a las dos de la tarde llegó a aquella ciudad el ministro de la Gober-

GACETILLAS

Nuevo militar

El apreciable y discreto joven don Juan Colomer Luque, hijo de nuestro amigo el propietario don Francisco Colomer Padilla, ha terminado sus estudios en la Academia de Infantería de Toledo, obteniendo el grado de alférez.

Enviamos al nuevo militar y a su señor padre nuestra enhorabuena, deseando al mismo tiempo al primero triunfos y ascensos en su carrera.

Dos hermanos furiosos

En la villa de Lucainena de las Torres, promovieron un escándalo por hallarse embriagados, los hermanos José y Manuel Agüero Alcaraz, de oficio mineros, causándose heridas en la cabeza y cara.

Se presentó el Alcalde con un guardia municipal para llamar al orden a los hermanos, y estos no solo no los obedecieron sino que agredieron al guardia, causándole una herida en la cara.

La Guardia civil detuvo a los dos furiosos hermanos.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de practicante municipal de la villa de Velez Rubio, que está dotada con el sueldo anual de 500 pesetas.

Subasta

El Ayuntamiento de Urracal ha anunciado la subasta de los espartos procedentes de sus montes.

Por injurias y maltrato

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Canjajar, ha denunciado el chofer de la Compañía de Alsina y Graells, Juan López López, haber sido injuriado y maltratado por el soldado José Canet Aguirre, que se halla con licencia en aquella villa.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licencia, el médico de la Beneficencia municipal, don Antonio Fernández Lerena, quedando en su lugar don Antonio Llebrés Tena.

Una agresión

Ayer mañana fué agredido por el asentador de la Alhóndiga Rafael Miras Ruano, un individuo llamado Bernardo Asensio Felices.

En la Comisaría de Vigilancia se hizo la correspondiente denuncia.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque. En esta imprenta darán razón.

El envase de conservas

Con el fin de evitar el perjuicio que para la salud pública pueda tener el hecho de que algunos industriales empleen botes viejos para envasar conservas, el ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a las autoridades competentes para que con todo

rigor persigan en sus demarcaciones tal infracción de las vigentes disposiciones sobre el particular.

Una subvención

La Federación de Estudiantes Católicos de Almería, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención para contribuir a la publicación de un número extraordinario de la revista «Ideales».

Plantones de morera

La Comisaría Regia de la Seda ha acordado adquirir plantones de moreras para repartir durante el próximo año agrícola, lo que avisa a los viverantes para que hagan ofertas.

Blasfemo y escandaloso

Por hallarse embriagado y blasfemando, ha detenido la Guardia municipal a Juan Sorroche Peña.

Un bautizo

Anoche, en la iglesia de San Pedro, recibió las aguas del bautismo, el hijo menor de nuestro amigo el exteniente alcalde don José Terriza Gómez.

Al neófito se le impuso el nombre de José, siendo apadrinado por el abuelo materno nuestro también amigo el ex Registrador de la Propiedad don Cristóbal Bordiu y su hija doña Antonia.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los padres y demás familia.

Problema resuelto

Para los automovilistas, ha consistido un serio problema económico la conservación de las cubiertas de sus coches, hasta hoy en que los talleres de recauchutado y vulcanización de Blas García, instalado en la calle de los Reyes Católicos número 12, lo da satisfactoriamente resuelto.

En dicho establecimiento se garantiza la bondad y duración de las reparaciones, y su gran economía, puesto que han llegado a la máxima perfección y tanto las maquinarias como los materiales empleados son lo mejor en este ramo de la industria moderna.

Entre mujeres

Los vecinos de la barriada de Cabo de Gata, María Rodríguez Hernández y Rogelia Escamez Ramírez, promovieron anteayer un fuerte escándalo, dirigiéndose insultos y dando lugar a que se alarmara el vecindario.

Reclamación de créditos

Han reclamado créditos que le adeuda el Ayuntamiento, don Antonio Segura García, don Rodolfo Palacios Moreno, don Francisco Martínez Navarro, doña Antonia Moreno Moreno y don Antonio García Palmer.

Por falsificación

La Guardia civil ha detenido en Sorbas a Diego Romera Uroz, por haber falsificado un permiso de conducción de automóviles, raspando el nombre y fecha del mismo y estampando otros.

Además se le acusa del delito de sustracción de ropas de vestir.

Este número ha sido visado

por la censura

ración señor Martínez Anido. Una compañía le hizo los honores revistándola después.

A poco de llegar se trasladó a la finca del Presidente de la Cámara de Comercio en donde almorzó.

Yanguas en Salamanca

También ha llegado a Salamanca el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas.

Visitó al Nuncio de Su Santidad.

Pasará el señor Yanguas una temporada en una finca de sus hermanos políticos.

Doble homicidio y un suicidio

Comunican de Barcelona, que en Masia Malafuell, un labrador de 73 años de edad, disputó con su sobrina, agredíendola con una guadaña y dejándola muerta.

Después buscó al marido de la sobrina y lo mató también.

El doble homicida se suicidó, disparándose un tiro debajo de la barba.

PERPEN

LA SESIÓN DE AYER

Consejo provincial de Fomento

A las seis de la tarde de ayer, bajo la presidencia del Comisario Regio don Francisco Rico, celebró sesión en segunda convocatoria, el Consejo provincial de Fomento.

Asistieron los señores Rovira Torres, Ruiz Castro, Gomez Cordero y Gonzalez Garcia.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Oficio del Ilmo. señor Director General de Agricultura y Montes, participando haber sido nombrado Comisario Regio de Fomento don Francisco Rico y Pérez.

El señor Rico fué felicitado por haber sido ratificado el nombramiento de Comisario Regio.

Carta del señor Presidente de la Cámara Oficial Uvera de la provincia, acompañando el acuerdo de la misma, respecto al carácter intenso con que la «mosca mediterránea» se viene presentando en determinadas frutas.

El Presidente dijo que con anterioridad y sin perjuicio de los acuerdos que adoptara el Consejo, se dirigió al Presidente de la Cámara Uvera, explicando que las causas debieron radicar en la falta de melaza.

El señor Ruiz de Castro, dió cuenta de las gestiones realizadas por el Servicio Agronómico para combatir la curación del gusano de la fruta y especialmente de la «mosca mediterránea» en las pa-

También se ocuparon de tan importante asunto los señores Rovira Torres, Gomez Cordero y Gonzalez Garcia conviniendo que el gusano se ha localizado en las frutas en cantidad admiradora, y que dados los escasos medios de que se dispone, resultan infructuosos cuantos trabajos de campaña se traten de realizar.

Después de amplia discusión, a causa de las fórmulas más eficaces que debieran emplearse para la extinción de la mosca, se acordó dirigirse a la Estación de Patología, para que indique los procedimientos para combatir el insecto, teniendo en cuenta la época en que nos encontramos y la necesidad de extinguir ese diptero en los frutales.

—Nombramiento de cuatro vocales para este Consejo, con arreglo al artículo 55 del Reglamento de 22 de Enero de 1920.

Fueron designados: Por la Cámara Agrícola de Vera, don Francisco Ferrer Galindo, propietario, y don Baldomero Perez Cañadas, suplente.

Por la Federación de Sindicatos: Don Gabriel Callejón Maldonado, propietario, y don Rafael Monterreal Villasante, suplente.

Por las Industrias Marítimas: don Alfredo Perez Hita Navarro, propietario, y don Carlos Jover y Vidal, suplente.

Por la Sociedad Económica de Amigos del País: Don José Benítez Bienes, propietario, y don Rafael Saez Martinez, suplente.

Seguidamente se levantó la sesión.

VIAJEROS

Ha marchado a Cestona en comisión de servicio, el segundo jefe de esta principal de Correos, don Joaquin Rodriguez Boti.

—Para sus posesiones de Fondón marchó ayer, el antiguo comerciante don José Carmona, en unión de su familia.

—Ha regresado de Granada el Presidente de la Cámara de Comercio don Eugenio de Bustos.

—Desde Madrid se ha trasladado a Biarritz, en donde pasará la temporada veraniega, el exdiputado a Cortes nuestro paisano don Ramón Ledesma Hernández.

—Ha regresado de varias ciudades de Marruecos, el comerciante y teniente alcalde don José Sanchez Ulibarri.

—Desde Málaga ha venido con su familia a nuestra capital el práctico de aquel puerto don José Gonzalez Nuñez, que también ocupó el mismo cargo en Almería.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua oxigenada. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio casero y económico •
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Elé. Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 5.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos a unedaga, suplemento de ptas. 35 por plaza y para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

esta escala en Cádiz y Canarias. DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Sagura 2. 5.º

Preparada a los efectos medicos y profilacticos por el

Clorógeno Lumen

es el día que es el mago de los antisépticos

Se vende en todas las farmacias

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lea usted "La Crónica Meridional"

Número de ocho páginas



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RÁPIDA S. A. Aviñó, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se envían gratis.

Es un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al metal

Productos Químicos Hispanos
LUBSZYNSKI S. A. Barcelona

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SUENO TRANQUILO

MATA-MOSQUITOS

ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

ZAMPIRONI

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C. S. A. BRUCH-49 BARCELONA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA